
(Працяг. Пачатак на 1-й стар.)

«На сель нiц тва ў Бе ла ру сi па вiн-
на быць у 2-3 ра зы больш. Гэ та га-
лоў ная сi ла кра i ны», — пад крэс лiў 
Прэ зi дэнт. У су вя зi з гэ тым дзяр-
жа ва пра доў жыць пад трым лi ваць 
шмат дзет ныя сем'i. У той жа час 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс лiў, 
што шмат дзет ныя сем'i не па вiн ны 
склас цi ру кi i раз лiч ваць толь кi на 
пад трым ку Прэ зi дэн та.

«Дзяр жа ва па вiн на да па маг чы, 
i мы гэ та ро бiм. Ка лi ў нас бу дзе 
больш гро шай, мы бу дзем больш 
да па ма гаць», — ад зна чыў Прэ зi-
дэнт.

Пад трым ка ва ен ных так са ма 
за ста нец ца ад ным з пры яры тэ таў 
дзяр жа вы. «У лю бы мо мант (ва-
ен ны. — За ўва га БЕЛ ТА) пой дзе 
па за га дзе i ад дасць сваё жыц цё. 
Дык да вай це да дзiм iм маг чы масць 
мець свой ку ток, каб ён мог жыць 
i га да ваць сва iх дзя цей», — ска заў 
кi раў нiк дзяр жа вы.

Што да ты чыц ца льгот на га крэ-
ды та ван ня жыл лё ва га бу даў нiц тва, 
яго аб' ёмы бу дуць па вя лiч вац ца з 
рос там эка но мi кi, за явiў Прэ зi дэнт. 
«Нi хто не ад мя няў iль гот нае жыл-
лё. Прос та ста ла менш гро шай. Каб 
даць гро шы на льгот ны крэ дыт, iх 
трэ ба не дзе ўзяць. I на доў гi час. А 
гэ та гро шы прад пры ем стваў i ва-
шы гро шы. Iль гот нае жыл лё бы ло i 
ёсць, але не ў та кiм аб' ёме. Бу дзем 
ба га цей шыя — бу дзе больш», — ад-
зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Па вод ле яго слоў, па ве лi чэн не 
аб' ёмаў бу даў нiц тва жыл ля раз-
гля да ец ца як ла ка ма тыў эка но мi кi. 
«Ка лi ча ла век па бу да ваў ква тэ ру, 
ту ды шмат ча го трэ ба, i ён па чы-
нае гэ та куп ляць, ру ха ю чы на пе рад 
раз вiц цё прад пры ем стваў. З гэ та-
га пунк ту гле джан ня мы гля дзiм на 
па шы рэн не жыл лё ва га бу даў нiц-
тва», — рас тлу ма чыў Прэ зi дэнт.

Аб дзi ця чых 
са дах, школь ных 
пра гра мах i ма ла дых 
спе цы я лiс тах

Га во ра чы пра бу даў нiц тва са-
цы яль най iнф ра струк ту ры ў но вых 
мiк ра ра ё нах (дзi ця чыя са ды, баль-
нi цы), кi раў нiк дзяр жа вы ад зна чыў, 
што гэ та праб ле ма вы ра ша ец ца. 
«Мы гэ ту праб ле му вы ра шым, бо 
яна звя за на з дзець мi, гэ та ад каз-
насць дзяр жа вы, асаб лi ва дзi ця чыя 
са ды», — пад крэс лiў Аляк сандр Лу-
ка шэн ка i па тлу ма чыў, што, маг чы-
ма, гэ та пы тан не вы ра ша ец ца не 
так хут ка ў су вя зi з фi нан са вай сi-
ту а цы яй у кра i не.

Прэ зi дэнт звяр нуў ува гу, што 
праб ле ма з дзi ця чы мi са да мi ак-
ту аль ная, у асноў ным, для Мiн ска. 
«Бя да атры ма ла ся: у цэнт ры го ра да 
пе ра ста лi на ра джаць, вы зва лi лi ся 
дзi ця чыя са ды, ды i ў шко лах мес-
цы ёсць, а ў мiк ра ра ё нах — на ад-
ва рот. У нас атры ма ла ся так, што 
дзi ця трэ ба вез цi з Ка мен най Гор кi 
ў цэнтр у дзi ця чы сад, дзе ёсць мес-
цы. Мы па ду ма лi-па ду ма лi — нi ку ды 
ад гэ та га не дзец ца, да вя ло ся на ват 
пра да ваць не ка то рыя дзi ця чыя са-
ды ў цэнт ры, а гро шы пе ра кiд ваць, 
каб па бу да ваць у мiк ра ра ё нах iн-
фра струк ту ру. Вось та кая сi ту а цыя 
скла ла ся», — ад зна чыў ён.

Прэ зi дэнт да ру чыў пе ра гле дзець 
школь ныя пра гра мы i пад руч нi кi для 
та го, каб ап ты мi за ваць на груз ку на 
дзя цей. «Дзе цi вель мi за гру жа ны, 
iм ды хаць ня ма ка лi, — ска заў кi-
раў нiк дзяр жа вы. — А мы хо чам, 
акра мя шко лы, каб на шы дзе цi зай-
ма лi ся кры ху спор там. Для ча го? 
Не для па ка зу хi, для зда роўя, каб 
яны нар маль ны мi, зда ро вы мi, пры-
го жы мi рас лi. А ка лi ў ка го-не будзь 
ёсць здоль нас цi да му зы кi, ма ля-
ваць кар цi ны, спя ваць-тан ца ваць, 
дзе ўзяць гэ ты час? Яны i так дзе-
сяць га дзiн у шко ле за ня тыя ўжо ў 
сё мым кла се».

У той жа час на стаў нiк па вi нен 
больш ча су пра ца ваць з вуч ня мi ў 

шко ле, каб на да маш няе за дан не 
iм да во дзi ла ся за трач ваць на ват не 
дзве га дзi ны ў дзень. «А ў нас сён ня 
ча ты ры, у стар шых кла сах — пяць, i 
яшчэ рэ пе ты тар ства», — за ўва жыў 
Прэ зi дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за клi кае 
ў боль шай сту пе нi ары ен та ваць 
школь нае на ву чан не на пра цоў нае 
вы ха ван не. «Ка лi мы за кан чва лi 
шко лу, мы ве да лi, ад куль у лям пач-
цы свят ло, маг лi ха ця б за кру цiць у 
па трон лям пач ку, маг лi ра зет ку ад-
ра ман та ваць. Мы ра зу ме лi ўжо та-
ды, што паль цы нель га су нуць у гэ ту 
ра зет ку — за б'е! Нас ву чы лi гэ та му 
ў шко ле. Нам па каз ва лi, што та кое 
ру ба нак, фу га нак, ся ке ра, ста мес-
ка i гэ так да лей. Мы эле мен тар ныя 
рэ чы ўме лi ра бiць. Сён ня, пра бач це 
мне, доўб ня жэ нiц ца — ён жа не мо-
жа не тое, што ка ро ву ад ка зы або 
ад ка ня ад роз нiць, ён жа не мо жа 
ма ла ток ад ся ке ры ад роз нiць з вы-
гля ду, я ўжо не га ва ру аб тым, каб 
тры маць гэ та ў ру ках», — ска заў 
кi раў нiк дзяр жа вы.

«I ўсе пла чуц ца ў шко ле — зар-
пла та ма лая... Дык на ву чы це дзя-
цей жыць!» — ска заў Прэ зi дэнт, 
звяр та ю чы ся да пе да го гаў.

Па вод ле яго слоў, су бо та як раз 
па вiн на стаць для вуч няў спар тыў-
ным днём, днём пра цоў на га на ву-
чан ня i ча сам — рэ пе ты тар ства. 
Ня ма не аб ход нас цi ў праз мер ных 
на груз ках.

Га во ра чы аб ма ла дых спе цы я лiс-
тах пас ля за кан чэн ня на ву чаль ных 
уста ноў Аляк сандр Лу ка шэн ка ад-
зна чыў, што ў свой час бы ло пры-
ня та ра шэн не, што пер шае ра бо чае 
мес ца дзяр жа ва га ран туе. Ад нак 
мно гiя, не ма ю чы во пы ту ра бо ты, 
iр вуц ца ад ра зу ў бiз нес ме ны. «Вы 
хо ча це та кi мi стаць ад ра зу? Гэ так 
цу даў не бы вае! Трэ ба iс цi па спе-
цы яль нас цi, ты ж вы зна чыў для ся-
бе гэ ту спе цы яль насць — пе да го га, 
юрыс та, эка на мiс та (дзя ваць iх ня-
ма ку ды сён ня), жур на лiс та i гэ так 
да лей. Iдзi i пра цуй. Та бе пер шае 
мес ца па спе цы яль нас цi дзяр жа ва 
пра да стаў ляе. Не рвi ся ад ра зу на-
верх i не ду май, што та бе ад ра зу ж 
на на ступ ны год мiль ё ны па сып люц-
ца ў кi шэ ню», — ска заў Прэ зi дэнт.

У той жа час кi раў нiк дзяр жа вы 
па пра сiў дак лад ваць яму аб фак тах, 
ка лi пра ду гле джа нае за ка на даў ствам 
пер шае ра бо чае мес ца па ней кiх пры-
чы нах не пра да стаў ля ец ца. «Раз бя-
ром ся, пры тым, на пра ця гу не каль кiх 
су так», — за пэў нiў Прэ зi дэнт.

Аб Дэ крэ це ну мар 3 
i транс парт ным збо ры

Аляк сандр Лу ка шэн ка не вы-
клю чае маг чы мас цi ад ме ны Дэ-
крэ та ну мар 3 «Аб па пя рэ джан нi 
са цы яль на га ўтры ман ства». «Гэ ты 
дэ крэт пра цуе га ды два-тры. Да вай-
це па жы вём. Ка лi мы з ва мi прый-
дзем да ад ной вы сно вы, што гэ та 
анах ра нiзм i ён не па трэб ны, мы яго 
ад ме нiм. Не спя шай це ся. Мо жа, ён 
яшчэ шмат ка рыс на га пры ўня се ў 
на ша жыц цё», — ад зна чыў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка.
Прэ зi дэнт звяр нуў ува гу, што дэ-

крэт у пер шую чар гу на цэ ле ны на 
тых, хто нi дзе не пра цуе i не ўдзель-
нi чае ў фi нан са ван нi дзярж рас хо даў, 
ад нак жы ве не па срод ках i ка рыс-
та ец ца ўсi мi да бро та мi, на прык лад, 
бяс плат най аду ка цы яй i ме ды цын-
скай да па мо гай. «Мы пад штур хоў-
ва ем iх да та го, каб яны пра ца ва лi. I 
мы ж не пры му ша ем пра ца ваць, але 
атрым лi ва еш па слу гу — за пла цi», — 
за ўва жыў кi раў нiк дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў, 
што ня даў на ў да ку мент бы лi ўне-
се ны змя нен нi. Ця пер мяс цо выя ор-
га ны ўла ды ма юць пра ва вы зва лiць 
гра ма дзя нi на ад вы пла ты па да тку, 
ка лi ча ла век тра пiў у цяж кую жыц-
цё вую сi ту а цыю.

«Ня ма пад стаў сён ня да лей рас-
круч ваць гэ ту тэ му», — рэ зю ма ваў 
Прэ зi дэнт.

Ад каз ва ю чы на пы тан не аб тым, 
ку ды iдуць срод кi транс парт на га 
збо ру, Прэ зi дэнт ад зна чыў: «Я па-
абя цаў, што мы ўсё да ка пей кi на кi-
ру ем на бу даў нiц тва i ра монт да рог. 
Тут бы ло пры ня та кан цэп ту аль нае 
ра шэн не», — пад крэс лiў кi раў нiк 
дзяр жа вы. Ён ад зна чыў, што мно гiя, 
асаб лi ва аў та ма бi лiс ты, абу ра лi ся 
ўвя дзен нем транс парт на га збо ру. 
«Як быц цам мож на на аў та ма бi лi 
пе ра мя шчац ца без да рог? Гэ та ж 
для вас да ро гi ра бi лi ся», — кан ста-
та ваў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кi раў нiк дзяр жа вы рас тлу ма чыў, 
што срод кi ў асноў ным пай шлi на 
бу даў нiц тва дру гой каль ца вой аў та-
да ро гi. «Па бу да ваць яе ў бе то не бы-
ла мая iдэя, маё па тра ба ван не, — 
пад крэс лiў Прэ зi дэнт, за кра нуў шы 
так са ма пы тан не вы твор час цi цэ-
мен ту ў Бе ла ру сi. — Нам не бы ло 
ку ды дзя ваць цэ мент, за гэ та мя не 
так са ма кры ты ку юць — за кра ну i гэ-
та пы тан не. Мы ка лiсь цi вы раб ля лi 
4,5 млн т цэ мен ту, сён ня вы раб ля ем 
9 млн т, а то i 10 млн т мо жам вы ра-
бiць. Ра ней быў вя лi кi по пыт на цэ-
мент. I я пры няў ра шэн не, ка лi са мi 
бу ду ем, цэ мен ту не ха пае, да вай це 
на шы цэ мент ныя за во ды ма дэр нi зу-
ем i па шы рым. Тым больш рэ сур сы 
свае, сы ра вi на свая», — рас ка заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ка лi на ды шоў кры зiс, Ра сiя i iн-
шыя су се дзi па ча лi куп ляць менш 
цэ мен ту, та му да вя ло ся па шы рыць 
сфе ру яго пры мя нен ня. «Ад сюль i 
ўзнiк ла iдэя вы ка рыс тоў ваць яго 
пры бу даў нiц тве дру гой каль ца вой. 
Ка лi нех та не ра зу мее гэ та га, мне 
шка да. Мы па бу да ва лi да ро гу, але 
i там не ха пi ла гэ тай кры хi, якую 
мы збi ра лi, i да вя ло ся з бюд жэ ту 
да баў ляць гро шы. I ка лi вы на мя ка-
е це, што яны рас хо да ва ны ку дысь цi 
не ту ды, я га ран тую, што гэ та не 
так», — ска заў кi раў нiк дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, 
што за ста ло ся за вяр шыць не вя лi кi 
ку сок да ро гi ад Аст ра шыц ка га Га-
рад ка да Кур га на Сла вы. «За стаў ся 
ка ва ла чак — кi ла мет раў 15. Там ёсць 
доб рая да ро га, але яе трэ ба зра бiць 
пад пер шую ка тэ го рыю, у гэ тым го-
дзе мы за вер шым. У нас атры ма ла-

ся цу доў ная да ро га, да ро га бу ду ча га 
для та го, каб раз гру зiць гэ ту каль ца-
вую (пер шую каль ца вую. — За ўва га 
БЕЛ ТА), каб Мiнск не за дых нуў ся, 
вось ту ды пай шлi гэ тыя гро шы», — 
рэ зю ма ваў Прэ зi дэнт.

Аб бе ла рус кай 
ма дэ лi эка но мi кi 
i лё се вя ду чых 
прад пры ем стваў

«Лi чу, што ма дэль на ша га раз вiц-
ця i на огул сла вян скiх на ро даў — са-
цы яль на ары ен та ва ная эка но мi ка. Я 
не пры маю тут, у Бе ла ру сi асаб лi ва, 
iн шай ма дэ лi. Я вель мi ўваж лi ва на-
зi раю за ва ры ян там Ра сii, Укра i ны i 
г.д. I ма лю Бо га, каб у нас гэ та га не 
ад бы ло ся», — ад зна чыў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

Ён пад крэс лiў, што лю бая дзяр-
жа ва не ча га вар та, ка лi яна звер-
ну та да лю дзей. «Ка лi ча ла век ад 
гэ та га нi чо га не мае, на вош та яму 
гэ та дзяр жа ва? Са цы яль на ары ен-
та ва ная эка но мi ка — гэ та эка но-
мi ка для лю дзей», — рас тлу ма чыў 
Прэ зi дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка кан ста та-
ваў, што эка но мi ка Бе ла ру сi ця пер 
пе ра жы вае не леп шыя ча сы, але 
дзяр жа ва не пе ра ста не да па ма гаць 
лю дзям. «Я дзей нi чаю зы хо дзя чы 
з той кан цэп цыi, якую пра па ноў ваў 

на прэ зi дэнц кiх вы ба рах, што я бу-
ду ба чыць кож на га, бу ду лю дзям 
да па ма гаць, што мы не ады дзем 
ад са цы яль на ары ен та ва най эка-
но мi кi. А як? Абя цаў ад но, а ра бiць 
iн шае бу ду? Гэ та не мая па лi ты ка. 
Я пры хiль нiк ад кры тай, сум лен най i 
спра вяд лi вай па лi ты кi. У за ко не ўсё 
не пра пi шаш. А ка лi не пра пi са на, 
ра бi спра вяд лi ва. I я спра вяд лi васць 
стаў лю вы шэй за лю бы за кон», — 
пад крэс лiў Прэ зi дэнт.

Цяж кiя ча сы ад ноль ка ва ўда ры лi 
па пры ват ных i дзяр жаў ных прад-
пры ем ствах, ад зна чыў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. Прэ зi дэнт рас ка заў, 
што аса бiс та кант ра люе стан спраў 
на та кiх пра мыс ло вых гi ган тах, як 
МТЗ, МАЗ, «Гом сель маш», БМЗ, 
па раў ноў вае з тым, што ад бы ва ец-
ца на пры ва ты за ва ных прад пры ем-
ствах, на прык лад, «Амка до ры».

Ра зам з тым «Амка дор» вый-
грае ў хут ка сцi рэа лi за цыi пра ек-
таў. «Гля дзiш — за год-паў та ра 
ўжо ста iць но вае вы твор чае прад-
пры ем ства, гэ та зна чыць хут чэй 
гэ та ро бiц ца. Але ўсё роў на тыя ж 
праб ле мы — аба рот ных срод каў 
не ха пае», — кан ста та ваў кi раў нiк 
дзяр жа вы.

Пры гэ тым Прэ iз дэнт не ха цеў 
бы, каб за мест паў на цэн най вы-
твор час цi МАЗ па чаў вы кон ваць 
функ цыю пад соб на га цэха. «Я не 
су праць, да вай це ска а пе ру ем ся 
(з ра сi я на мi), адзi ны ры нак i гэ тай 
да лей. Ца на — доб ра, га то вы пра-
даць тан на, аб' яд наць МАЗ i Ка-
мАЗ. Але я ба ю ся, каб з МА За ён 
не пе ра тва рыў ся ў ней кi цэх, дзе 
бу дуць гай кi ра бiць, — пры знаў ся 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Мы ўжо 
гэ ту га еч ную вы твор часць на МА Зе 
прай шлi, у тым лi ку з нем ца мi, ка лi 
я стаў Прэ зi дэн там. Мы прай шлi i 
не хо чам, каб за мест МА За заўт ра 
дыс кi штам па ва лi або гай кi з бал-
та мi кру цi лi».

Па вод ле слоў Прэ зi дэн та, ён за-
га дзя па спра ба ваў удак лад нiць у 
парт нё раў, коль кi гро шай яны пла ну-
юць уклас цi ў раз вiц цё гэ та га прад-
пры ем ства, ад нак вы раз на га ад ка зу 
не атры маў. «Што я ня пра вiль на зра-
бiў? Я па ста вiў пе рад iмi пы тан нi — 
ма дэр нi за цыя, па шы рэн не вы твор-
час цi, но выя рын кi, iн вес цi ра ван не i 
ца на прад пры ем ства. I яшчэ ска заў: 
май це на ўва зе, на ступ ны эфект — 
вы мне па вiн ны па ка заць, што ў 
бюд жэт больш па сту пi ла гро шай ад 
гэ та га прад пры ем ства i лю дзей вы 
не вы кi ну лi на ву лi цу, — рас ка заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Яны не 
пры ня лi мае ўмо вы. Дык я штось цi 
но вае вы най шаў, штось цi не вы ка-
наль нае пе рад iмi па ста вiў?»

«Не ха чу на гня таць аб ста ноў ку, 
але вы па вiн ны ра зу мець: мы вы-
жы вем. Я ў гэ тым прос та ўпэў не ны. 
Але ка лi мы ра зы дзем ся, ка лi па-
мiж на мi ўзнiк не вось гэ та без дань, 
яе по тым за сы паць, вы раў на ваць 
спат рэ бяц ца дзе ся цi год дзi. I Пу цi на 
не бу дзе, i Лу ка шэн кi не бу дзе, i мы 
па кi нем у спад чы ну на шым дзе цям 
i ўну кам гэ та ня шчас це», — ска заў 
кi раў нiк дзяр жа вы.

Аб прад пры маль нi ках, 
iн вес ты цы ях 
i пры ват най улас нас цi 
на зям лю

Са вет па прад пры маль нiц тве пры 
Прэ зi дэн це бу дзе рэ фар ма ва ны. Па-
вод ле слоў Прэ зi дэн та, ця пер гэ ты 
ор ган пра цуе не эфек тыў на. Аляк-
сандр Лу ка шэн ка лi чыць, што прад-
пры маль нi кi па вiн ны пры няць ак тыў-
ны ўдзел у фар мi ра ван нi аб ноў ле на га 
скла ду са ве та. «На кi руй це та го, хто 
там па вi нен быць. Але без тых, хто 
ўмее толь кi бал ба таць, але нi чо га не 
хо ча ра бiць», — да ру чыў Прэ зi дэнт. 
Кi раў нiк дзяр жа вы лi чыць, што чле ны 
са ве та па вiн ны быць сум лен ны мi i га-
ва рыць аб тым, што ў цэ лым хва люе 
прад пры маль нi каў.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пра па на-
ваў кi раў нi ку цэнт ра Мi зе са Яра сла ву 
Ра ман чу ку ўвай сцi ў Са вет па прад-
пры маль нiц тве. «Ка лi вы за хо ча це 
як пе ра да вы ча ла век быць чле нам 
гэ та га са ве та, я су праць не бу ду. Мы 
ця пер пад бi ра ем доб ра га стар шы ню, 
каб ён меў ад мi нiст ра цый ны рэ сурс, 
мог да сту кац ца да Прэ зi дэн та ў лю-
бы час. Па за ду ме i яго па ла жэн нях, 
са вет па вi нен аку му ля ваць увесь не-
га тыў, але не толь кi ў пры ват нас цi, 
а ў цэ лым, i ўно сiць Прэ зi дэн ту для 
вы ра шэн ня», — рас тлу ма чыў кi-
раў нiк дзяр жа вы. Па куль, па вод ле 
яго слоў, чле ны са ве та ў асноў ным 
вы ра ша юць аса бiс тыя пы тан нi, звя-
за ныя са сва ёй прад пры маль нiц кай 
дзей нас цю.

Прэ зi дэнт пад час раз мо вы па абя-
цаў стро га ра за брац ца па фак тах 
«на ез даў» на iн вес та раў. «Раз бор кi 
бу дуць жорст кiя, ка лi па сту пiць сiг-
нал аб тым, што на iн вес та ра нех та 
«на ехаў», — у нас зу сiм iн шая па-
лi ты ка. Ка лi та кое бу дзе, да вя дзi це 
да мя не, раз бя ром ся, у мя не ўла ды 
для гэ та га да стат ко ва, — пад крэс-
лiў бе ла рус кi лi дар. — Ёсць лю дзi, 
якiя лю бо га па ста вяць на мес ца за 
«на ез ды», за рэ кет».

На дум ку Аляк санд ра Лу ка шэн кi, у 
Бе ла ру сi пры ня ты вы чар паль ныя ме-
ры для пры цяг нен ня iн вес ты цый. «Па-
трэб ны прос та ве ды, iмк нен нi, умен нi. 
Ну i гро шы», — да даў Прэ зi дэнт.

Ён пра iн фар ма ваў аб пе ра га во-
рах з КНР па пры цяг нен нi $700 млн 
для ма ло га i ся рэд ня га бiз не су. «Я 
ду маю, мы да мо вiм ся, i ней кую су-
му бу дзем вы дзя ляць спе цы яль на 
пад кан крэт ныя пра ек ты (ся мей ны 
бiз нес i г.д.)», — рас тлу ма чыў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка.
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